
Kako koristiti ovo biblijsko proučavanje ? 

 

Psalmist kaže: Jasno svjetlo istine vodi me u donošenju izbora i odluka; 

otkrivenje tvoje Riječi otvara mi put (Ps 119,105). 

Ovaj je redak temelj serije biblijskih proučavanja (Strastveni život). Nije nam 

želja jedino zapaliti u vama duboku i goruću strast za Bogom i njegovom Riječi, 

već i omogućiti vatri Riječi da pred vama prokrči stazu kako biste mogli 

donositi izbore i odluke u svjetlu istine te putem upoznavati Božje srce.  

Bog čezne da se njegova Riječ izrazi na način koji će očitovati gorljivost 

njegova srca. Upotrebljivo s bilo kojim prijevodom Biblije, ovo se biblijsko 

proučavanje bavi srcem – gorućim Božjim srcem i strašću vašega srca. Cilj nam 

je pokrenuti u vama snažan odgovor na istinu Biblije. 

 

Otkrijte. Istražite. Doživite. Podijelite. 

 

Svaka od sljedećih lekcija podijeljena je u četiri dijela: Otkrijte Božje srce; 

Istražite Božje srce; Doživite Božje srce i Podijelite Božje srce. Namijenjeni su 

tomu da vas vode u vašem proučavanju istine Božje Riječi, sve dublje i bliže 

Božjemu srcu koje gori za vama i vašim svijetom.  

 

Dio pod naslovom Otkrijte osmišljen je kako bi vam pomogao u zapažanju 

tijekom čitanja. Svaka lekcija počinje s ista četiri pitanja: Što ste primijetili pri 

čitanju? Jeste li nešto primijetili po prvi put? Imate li kakvih pitanja? Što ste 

naučili o Božjem srcu? Ovdje nema pogrešnih odgovora! Pitanja su namijenjena 

pokretanju vašega putovanja u Božju istinu otkrivanjem vaših prvih utisaka o 

odlomku koji se proučava. Druga pitanja služe usmjeravanju vaše pozornosti na 

neke od piščevih poanti i istine koje Bog želi prenijeti. 

 

Istražite vas uvodi dublje u Božju Riječ pozivanjem da kritički razmislite i 

objasnite što odlomak govori. Često se nude dodatne informacije koje 

naglašavaju i pojašnjavaju određene aspekte odlomka te vas se poziva da 

povežete stvari. Nemojte se brinuti ako odgovori nisu odmah vidljivi.  



Katkad ćete morati malo dublje kopati ili uzeti nešto više vremena kako biste 

razmislili. Bit će vam drago što ste to učinili jer ćete u većoj mjeri ući u Božje 

svjetlo otkrivenja! 

Doživite je namijenjeno tomu da upravo tako i učinite: doživite Božje srce za 

vas osobno. Pomoći će vam živjeti po Božjoj Riječi primjenjujući je u vašim 

jedinstvenim životnim okolnostima. Svako pitanje u ovome dijelu osmišljeno je 

da u vaš svijet uvede Bibliju na svjež, uzbudljiv i primjenjiv način. Po svršetku 

ovoga dijela znat ćete više o tome kako donositi izbore i odluke koji su ugodni 

Bogu te kako hodati kroz život jasnim stazama okupanima svjetlom njegova 

otkrivenja! 
 

Posljednji dio je Podijelite. Božja Riječ nije namijenjena jedino proučavanju ili 

učenju napamet; namijenjena je dijeljenju s drugim ljudima – i življenjem i 

govorenjem. Ovaj dio pomaže vam razumjeti kako je čitanje povezano s 

približavanjem drugim ljudima, obogaćivanjem vašega zajedništva i odnosa s 

vašim svijetom. Također vam pomaže slušati priče ljudi koji vas okružuju kako 

biste povezali Isusovu priču s njihovim pričama.  

 

Uvod u Evanđelje po Mateju 

     Uđite u ispunjenje židovske priče tako što ćete duboko uroniti u Isusovu priču. 

Matej je prirodni most između Starog i Novog zavjeta zato što je najvjerniji 

židovskom karakteru. Od prvoga do posljednjega retka, Matej potvrđuje Isusa kao 

izravnog potomka kralja Davida i prikazuje ga kao novoga, moćnijega Mojsija. 

Ostvarujući židovsku priču, Isus nije samo potvrdio Toru (Zakon) već ju je 

podigao na višu razinu i dao joj na žestini – ne na legalistički način, već duhovno, 

jer slijediti njegova učenja znači ući u područje nebeskog kraljevstva. Za razliku 

od ostalih evanđelja, Matej otkriva kako možemo živjeti kao građani Božjega 

kraljevstva u kojem je Isus naš voljeni Kralj. Od njegove poznate Propovjedi na 

gori, duhovnih pripovijesti i prepirki sa židovskim vođama, pa sve do njegova 

strastvena suosjećanja sa židovskim narodom, vidimo kako se podiže veo s 

Božjega kraljevstva te se ono otkriva našim očima. Na koncu, Isusova smrt i 

uskrsnuće omogućili su nam da postanemo sudionici tog kraljevstva kao istinski 

sinovi i kćeri Kralja! 

Ovo smo učenje osmislili kako bismo vam pomogli proučiti tog Kralja i njegovo 

kraljevstvo kroz Matejev detaljan, povijesni životopis najdojmljivije osobe u povijesti: 

Isusa iz Nazareta. Isus je rekao: „Stoga, svatko tko čuje ove moje riječi i izvršava ih, 

poput mudrog je čovjeka koji je sagradio svoju kuću na stijeni“ (Mt 7,24).  

Proučimo sada ova učenja i saznajmo kako izgraditi trajan život koji ima značaj. 



1. lekcija- 

 

Bog je postao jedan od nas- Mt 1,1 – 4,25 

 

„Evo, djevica će zatrudnjeti i roditi sina. Dat će mu ime Emanuel, što znači ‘Bog 

je s nama’.“ (Mt 1,23)     

 

Matejevo evanđelje svoju uzbudljivu priču o ranom životu i službi Božjega 

pomazanika započinje povijesnom lekcijom. Otkriva nam kako Isusovo rođenje 

vuče korijen iz dvaju važnih, drevnih židovskih predaka: Abrahama i Davida. 

 Abrahama prvi puta susrećemo u Post 12, kada ga je Bog pozvao kao izabranika 

kroz kojega će blagosloviti svijet tako što će postati ocem naroda –  izraelskog 

naroda. Zatim je tu i David, voljeni kralj Izraela kojem je Bog u 2 Sam. 7 obećao 

da njegovoj vladavini neće biti kraja. Matej koristi rodoslovlje kako bi pokazao da 

Isus ima zakonsko pravo biti kralj po Davidovoj lozi. Njegova loza seže sve do 

obećanja danog Abrahamu. 

 Ta su obećanja bila ona ista obećanja koja su dana čovječanstvu u knjizi 

Postanka s početka naše priče: „pomazano sjeme će spasiti i nanovo stvoriti 

svijet“! No, ovo je Sjeme bilo daleko drugačije od onoga što je Izrael očekivao. 

Dok su oni tragali za snažnim čovjekom koji će ispraviti stvari, Bog je uzeo stvari 

u svoje ruke tako što je postao jednim od najponiznijih ljudi koje poznajemo. 

 Nastavite čitati kako bi ste otkrili i slijedili Boga koji je postao jednim od nas, 

Boga koji je ujedno i naš voljeni Kralj!     

 

Otkrijte Božje srce 

 

Što ste primijetili nakon što ste pročitali Mt 1,1-4,25? Jeste li nešto primijetili po 

prvi put? Imate li kakvih pitanja? Što ste naučili o Božjem srcu? 

 

• U hebrejskom Pismu (Starom zavjetu), u proroštvima je Izraelu bio obećan 

Mesija koji će ga spasiti te obnoviti svijet. Kada je obećani Mesija konačno došao, 

tko je ispravno odgovorio, a tko nije? 

 

• U Mt 3 nailazimo na četiri krštenja. Koja su to?  

 

• Na koja je tri načina đavao kušao Isusa? Što je Isus rekao odgovarajući na 

kušnje? Navedite citate kojima je Isus odgovorio na tri đavlove kušnje. 



• Kada je Isus naišao na dvojicu braće, što im je rekao? Što im je obećao ? 

 

Istražite Božje srce 

 

• Isus je bio kušan u pustinji tijekom četrdeset dana, što simbolizira četrdeset 

godina koje je Izrael proveo lutajući u pustinji nakon izlaska iz Egipta. Usporedite 

kako su djeca Izraela odgovorila na svoje doživljaje u pustinji, a kako je na svoje 

doživljaje odgovorio Božji ljubljeni Sin. 

 

• Što mislite, je li bilo važno to što je Isus svoju službu započeo u Galileji, zemlji 

pogana (stranaca), umjesto u Jeruzalemu, glavnom gradu židovskog naroda? Što to 

otkriva o Božjem srcu? 

 

• U Mt 4,23 pronalazimo svojevrstan sažetak Isusove službe. Koje su tri glavne 

stvari koje je Isus učinio? Zbog čega je treća posebno važna i što pokazuje? 

 

Doživite Božje srce 

 
• Što mislite, kako su se Marija i Josip osjećali? Je li vas ikada Bog zamolio da 

učinite nešto što vam je izgledalo ludo i zastrašujuće? Kako ste odgovorili i što se 

dogodilo? 

 

• U Mt 2 jasno vidimo da je Bog zaštitio Mariju, Josipa i Isusa. Prisjetite se 

opasnog i zbunjujućeg perioda u svome životu. Na koji se način Bog očitovao, 

zaštitio vas i vodio u tom periodu? 

 

• Ivanova osuda vjerskih vođa njegova doba u stihovima 3,7-9 čini se preoštrom. 

Što mislite, zašto je izrekao te riječi? Mogu li se njegove riječi primijeniti i na 

vjerske sustave i vođe današnjice? 

 

• Isus je citirao Sveto Pismo kao odgovor na svako iskušenje. Što to govori o 

važnosti Božje Riječi u našem životu? Jeste li spremni odgovoriti đavlu u svojim 

iskušenjima kao što je Isus odgovarao? 

 

• Razmislite o svom odgovoru na Isusov poziv: „Dođi i slijedi me“. Kako ste 

odgovorili? Što vidite u Isusu? Što se nadate pronaći? 

 

  



Podijelite Božje srce s drugima 

 

• Isusovo rodoslovlje koje je Matej naveo u 1. poglavlju pokazuje nam da je Bog 

od samoga početka naumio spasiti i nanovo stvoriti svijet. Što nam to govori o 

Božjem srcu za ljude koje poznajemo? 

 

• Dio Ivanove uloge bio je pripremiti put za Isusa, nadolazećeg Mesiju, kako bi 

ga drugi mogli prihvatiti i primiti. Kako bi hod Ivanovim stopama izgledao u 

vašem životu, kako biste vi pripremili ljude oko sebe za Krista? 

 

• Na početku svoje službe Isus je pozvao nekolicinu ljudi da ga slijede 

obećavajući im kako će ih preobraziti u „ribare koji zahvaćaju ljude za Boga“ 

(4,19). Odvojite vrijeme za molitvu i molite da Duh Sveti učini istu preobrazbu u 

vašem životu! 

 

 

RAZMISLITE O OVOME 

 

Isus je Emanuel koji nam pokazuje da je Bog s nama. On je Onaj na kojega je 

svaki čovjek čekao cijeloga svoga života, svjesno ili nesvjesno. Hvala Bogu što je 

poslao svoga Sina da bude onaj koji će ispuniti naše najdublje potrebe! Ponovno 

posvetite svoj život Isusu kako biste odgovorili na njegov poziv: „Dođi, slijedi 

me“. 

 


